
Hmeljarjem v vednost, Hmeljarskemu društvu v album! 
Županstva v Savinjski dolini so pred kratkim prejela od 
srezkih poglavarstev sledeči dopis: »Ministrstvo za poljo
privredo i vode je izvedelo, da Hmeljarsko društvo • sede
žem v Žalcu sabotira (omalovažuje) napredovanje hmeljar 
stva v Sloveniji. Današnje stanje Hmeljarskega društva 
ne odgovarja več modernim potrebam hmeljarstva in ne 
bode več možno voditi hmeljarstva Slovenije v težkih i« 
kritičnih dobah, ki 90 že na vidiku za hmeljarstvo in to ra
di povečanih hmeljskih nasadov na evropskem kontinentu. 
Ministrstvo želi, da se strnejo vsa društva kmetovalcev, 
kojih cilj je, da podpirajo svoje člane v borbi nastopajoče 
konkurence za boljši pridelek in prodajo proizvedenih iz
delkov. Hmeljarsko društvo za Slovenijo ne samo, da ne 
deluje v tem smislu, ono celo omalovažuje delovanje višjih 
kmetijskih oblasti, da celo ministrstva. Z ozirom na to ne 
bode niti kmetijsko ministrstvo, niti podrejeni kmetijski 
organi v bodoče z upravo Hmeljarskega društva za Slove
nijo v nobenem pogledu sodelovali. Vsled tega opozarjam 
kmetovalce, hmeljarje na ta ministrski odlok ter jim pri
poročam, da v svojem lastnem interesu razčistijo vpraša
nje delovanja, organizacije in reprezentacije Hmeljarskega 
društva za Slovenijo.« — Komentar k predstoječemu dopi
su menda ni potreben. Pripomniti bi bilo le še, da vodijo 
Hmeljarsko društvo v Žalcu najizrazitejši pristaši SDS kot 
Roblek, Piki, Kukec et consortes! 

Vlomilci v Mariboru na delu. Že nekaj tednov vzne
mirja Mariborčane neka vlomilska družba, kateri policija 
še ni prišla na sled. Izvršili so dosedaj že precej manjših 
vlomov. V noči od torka na sredo od 11. do 12. t. m. so iz
nova poskušali svojo srečo in so tudi uspeli. Vlomili so v 
gostilno Josipa Rogine na Tržaški cesti, ki stoji ĵk Delav
ske pekarne. Zaščiteni z ropotanjem strojev v pekarni so 
ponoči preskočili dva metra visok plot pri gostilni ter vlo
mili v notranje prostore tako, da so razbili okno in izvili s 
pet metrov dolgim drogom železne križe na oknu. Skozi 
odprtino, ki je bila tako velika, da se je slabejši človek lah 
ko spravil skozi, so odnesli 1500 Din gotovine, eno moško 
suknjo, en rjav usnjat ženski dežni plašča, en moški tem
nozelen suknjič, osem komadov namiznih prtov • mono

Kaj je novega? 



gramom R. T., tri kg klobas, petlitersko steklenico vina, 
poldrag liter slivovke, 500 komadov Zeta, 50 komadov 
Vardar cigaret, 10 viržink, 35 smodk, vse skupaj v vred
nosti 4000 Din. Storilcem je policija za petami. 

Popravek. V uvodniku je povedano, da damo kot po

sebno nagrado stalnim naročnikom »Slovenskega Gospo

darja« — »Naš dom« za 10 Din letno. Je to napaka. Pra

vilno mora stati, da ga damo za 12 Din. Sicer bomo pa v 
»Našem domu« v prihodnji številki več poročali. 

Naročnikom »Slovenskega Gospodarja«! V listu imate 
na razpolago naročilnico, ki jo izrežite ter jo dajte svojemu 
prijatelju ali sosedu, da si naroči »Slovenskega Gospodar
ja«. To naj napravi čimpreje, saj se lahko naroči na »Slov. 
Gospodarja« vsaki dan in ni treba čakati na novo leto! 
Uporabi ta naročilni list! Nam pa sporočite, komu ste ta 
listič oddali, oziroma »Slovenskega Gospodarja« naročili, 
da vas moremo uvrstiti med one srečne, ki bodo srečkali. 
Za enega samega naročnika lahko zadenete dobitek 1000 
Din, ali 500 ali 100 Din v gotovini. Če boste pa dva nova 
naročnika pridobili, pa vam pošljemo še vezano knjigo, 
vredno 20 Din. A ne le zato, pred vsem zato, da bo »Slov. 
Gospodar« v vsaki slovenski hiši, storite to! 

SOOletnico obhaja prihodnje leto 1928 sedanja cerkev 
sv. Jožefa v Studencih pri Mariboru, tako piše pisatelj knji
žice »Studenci«, sestavljena povodom 501etnice obstoja de
ške šole istotam. Kronika to potrjuje. Hvalevredno je, da 
je za proslavo te 501etnice studenška občina prispevala le
po svoto. S tem je pokazala, da ji je pri srcu izobrazba mla
dine. Naj še pokaže, da ljubi lepoto hiše božje in da je ver
ski krščanski duh še v Studencih doma. To bo dokazala s 
tem, da se loti prepptrebnega popravila cerkve sv. Jožefa, 
ki je v silno slabem stanju. To nalogo naj si zastavi prihod
nji občinski odbor. 

Znane osebe v Mariboru umrle. V Mariboru je umrl 
69 let stari notar g. Mihael Korber. Rajni se je rodil pri 
Št. Ilju pri Velenju. Po končani gimnaziji je dovršil prav
niške študije v Gradcu in stopil v odvetniško pisarno pok. 
dr. Janko Serneca. Za notarja je bil v Višnji gori, Senože
čah, Ložu in Sevnici ob Savi. Od leta 1920 je bil notar v 
Mariboru. Pred leti ga je zadela kap in od tedaj si ni več 
opomogel. Pokojni je bil zelo zaveden ter delaven Slove
nec, ki je užival v svojem službovanju občo priljubljenost. 
Svetila m uvečna luč in ostani mu med slovenskim naro
dom ohranjen časten spomin! — Nadalje sta še umrli dve 
znani miraborski osebnosti in sicer: izdelovatelj železnih 
blagajn na Koroški cest g. Schell in pek na Kralja Petra 
trgu g. Schober. 

Pod vlak je šel. V Studencih pri Mariboru ima svojo 
hišo preddelavec v delavnicah drž. železnice Paj. Denarno 
se mu ni godilo slabo in vendar se je vrgel v nedeljo pod 
večerni vlak, ki vozi proti Koroški. Vlak je samomorilca 
razmesaril na smrt. 

Davčno okrajno oblastvo v Mariboru razglaša. Po par. 200 
zak. o osebnih davkih se poživljajo vsi posestniki stano
vanjskih hiš tukajšnjega okraja, da vlože do 30. novembra 
1927 pri davčnem okrajnem oblastvu v Mariboru izkaz vseh 
oseb, ki stanujejo v njih hišah. Za te izkaze je uporabiti 
predpisani obrazec, ki se dobi brezplačno pri davčnem okr. 
oblastvu. Hišne prebivalce je izkazati po stanju z dne 15. 
novembra 1927. Kdor bi se branil vložiti izkaz, ali pa bi ga 
vedoma izpolnil napačno, se kaznuje po par. 247 zak. o oseb. 
davkih in po členu 77. fin. zakona za proračunsko leto 1927
28 v denarju do 1000 Din. 

Obmejna slavnost. V nedeljo, dne 23. t. m., se vrši pri 
Mariji Snežni izredna slavnost ob priliki slovesne blago
slovitve novih zvonov. Spored: V soboto ob eni uri popol
dne sprejem novih zvonov na meji župnije, ob tretji uri pa 
pri župni cerkvi. Zvečer ob pol šestih prihod našega pre
Ijubljenega nadpastirja, ki bode v nedeljo ob devetih do
poldne nove zvonove blagoslovD. Takoj po izvršenem ob
redu se dvignejo zvonovi med sviranjem godbe Katoliške 

Omladine iz Maribora v zvonik. Zopoldne ob treh priredi 
znana Omladinska godba na prostem pred cerkvijo kon
cert. K tej izredni obmejni slavnosti so povabljeni verniki 
od blizu in daleč! 

Napad na osebni avto. Dne 16. oktobra zvečer okoli 9. 
ure se je vračal iz Hajdina osebni avto z igralci od tamošnje 
predstave. V rasi Stojnci pri Ptuju po so neki hudobneži na
peli od plota do plota čez cesto žično oviro. Naenkrat je po
čilo, kakor, da bi kdo vrgel kamen v šipe, na kar je ugasnila 
luč. Našla se je bodeča žica, zamotana ▼ avto. Avto ni mogel 
prej dalje, dokler ni bila luč popravljena. Ako bi na pri
mer pridirjali konji z vozom, bi se živina pobila, gospod šo
fer pa je k sreči vozil previdno in počasi, da se ni zgodila 
hvala Bogu večja nesreča. Zločinci so zbežali. Zadeva se pre
iskuje in se zahteva stroga in neizprosna kazen. 

Drzen vlom v Studenicah pri Poljčanah. V Studenicah 
so v četrtek ponoči neznani zlikovci vlomili v trgovino Iv. 
Slogarja ter naložili raznega blaga v vrednosti nad 100 ti
soč dinarjev. Blago je bilo že pripravljeno za transport. V 
zadnjem trenutku pa so vlomilci bili prepodeni ter so po
begnili brez pripravljenega plena. Orožništvo zasleduje 
storilce. 

Težko se je obstrelil. Ivan Navortnik iz Brezna ob 
Dravi služi že dalje časa pri posestniku Maksu Tratniku v 
Selah pri Slovenjgradcu. Pred kratkim so pri Tratnikovih 
orali in zadeli na njivi na večjo množino vojaških nabojev. 
Ti patroni so ostali raztreseni tamkaj po njivah, travnikih 
ter gozdovih izza preobrata, kjer so se vršili baš okrog 
Slovenjgradca boji med našimi jugoslovanskimi četami in 
koroškimi nemškimi tolpami. Orači so te naboje pobrali, 
postavili ob kraju njive steber, zvrtali vanj luknjo in vti
kali v to eno za drugo. Od zadaj so razbijali po vsaki pa
tron tako dolgo, da je eksplodirala in je odletela krogla 
po njivi. Hlapec Navortnik je bil tako nepreviden, da si je 
ogledoval eksplozije patron preblizu. Ena teh patron mu 
je pognala precejšen del medenastega stroka v desno oko, 
ki mu je izteklo. Težko ponesrečenega so prepeljali v ma
riborsko splošno bolnico, kjer mu bodo izkopali operacij
skim potom preostanke izteklega očesa. Toliko nesreč se 
je že zgodilo radi neprevidnega ravnanja z vojaškimi na
boji in bi že bil čas, da bi bili vsaj odrasli ljudje tozadev
no bolj previdni. 

Samomor s pomočjo falske elektrike. Se zgodi malo 
slučajev, da bi se posluževali samomorilci falske elektrike, 
ki se pretaka po žicah v silni napetosti. Slučaj samomora 
s tokom iz falske elektrarne se je zgodil v noči od zadnje 
sobote na nedeljo v Laškem. Za žice električne napeljave 
je prijel s samomorilnim namenom 2oletni čevljarski po
močnik Ciril Lenart, rodom iz Trbovelj, a je bil sedaj za
poslen na Laškem. 35.000 konjskih sil močen električni tok 
je samomorilca popolnoma ožgal, da je bil ves rjav po ži
votu in ko so ga jemali iz žičnega omrežja, se je trgala ob
leka na kose, ker je bila popolnoma preperela od toka. Ko 
je prijel nesrečni Lenart za žice električne napeljave, je 
nastal na celem omrežju kratki stik in so odrekla vsa va
rovala. Je trpelo nekaj časa, predno so popravili monterji 
škodo in spravili tok zopet v obrat. 0 vzroku samoumora 
še hi znano nič kaj bolj natančnega. Strašna smrt mladega 
čevljarja je pretresla vso okolico. 

Poroka Pašičeve hčere. V Beogradu se je poročila Pa
šičeva hčerka Djura z ministerijalnim svetnikom Boričem, 
ki je vzbudil svoječasno s svojo zaroko z ameriško večkratno 
milijonarko Miss Backer veliko senzacijo. 

Rojstvo četvorčkov v Splitu. V Splitu je žena obrtnika 
Kristina Dvornik porodila te dni četvorčke. Otročički — 
vsi ženskega spola — so v sedmem mesecu prišli na svet. 
Eden je umrl, ostali trije pa so zdravi: istotako tudi njiho
va mati. 

Šrapnel je ubil dva otroka. V bližini Brna se je dogodilo. 
Troje otrok se je igralo s šrapnelom. Dva sta plačala igranje 
z življenjem, dočim se tretjemu ni nič zgodilo. 

15 etrok ranjenih ob priliki eksplozije. V Stuttgartu je 
pri čiščenju kanala bilo najdenih več granat in drugega stre
liva. Deca, ki se je igrala v bližni tega kanala, je pobrala ne
kaj vžigalnikov granat. Eden od skupine otrok je udaril po 
vžigalniku, ki je — umevno — eksplodiral in težko ranil — 
15 otrok. 

Smrt med vrtnicami in klinčki. V Budimpešti je izvršila 
neka ženska samomor, ki ga je olepšala z vrtnicami in 
klinčki. Prismojena 23 letna ženska je položila T.sobi na pre
progo blazino, si nastala okoli blazine vrtnic in nageljčkov 
ter so pognala kroglo v glavo. 

Služba bogoslovskega strežnika je bila dne 10. okto
bra oddana. 

Za Dijaško kuhinjo v Mariboru je daroval g. narodni 
poslanec Ivan Vesenjak 100 Din. Bog povrni! 


